

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітню (освітньо-професійну) програму Дошкільна освіта  
бакалаврського рівня вищої освіти  
за спеціальністю 012 Дошкільна освіта  
галузь знань: 01 Освіта / Педагогіка

В умовах сьогодення питання якісного кадрового забезпечення дошкільної освіти є важливим завданням освітньої політики держави. Особливістю спеціальності 012 Дошкільна освіта є підготовка фахівців, які здійснюють усебічний і гармонійний розвиток, виховання і навчання дітей раннього та дошкільного віку відповідно до Законів «Про вищу освіту», «Про дошкільну освіту», Базового компонента дошкільної освіти. Саме тому вбачаємо пряму залежність якості і темпів розбудови сучасної дошкільної освіти в Україні від якості підготовки нової генерації вихователів закладів дошкільної освіти, що проектується рецензованою освітньо-професійною програмою, розробленою робочою групою кафедри дошкільної освіти Донбаського державного педагогічного університету.

Метою освітньої програми є створення цілісної системи підготовки здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня в галузі 01 Освіта/Педагогіка за спеціальністю 012 Дошкільна освіта, здатних розв'язувати актуальні проблеми сучасної педагогічної науки та практично їх реалізовувати відповідно до набутої академічної (професійної) кваліфікації фахівця – вихователя закладу дошкільної освіти. Формування у здобувачів загальних та фахових компетентностей для виконання професійних завдань та обов'язків освітнього та інноваційного характеру в галузі дошкільної освіти та здатностей до реалізації практичних результатів навчання в самостійній професійній діяльності

Освітня програма покликана забезпечити здобувачам першого бакалаврського рівня вищої освіти засвоєння знань, умінь та навичок в галузі дошкільної освіти на належному рівні, що сприятиме працевлаштуванню, орієнтуватиме на подальшу професійну та наукову кар'єру.

Представлена в програмі логічна послідовність вивчення основних та вибіркових освітніх компонентів, надає можливість формування індивідуальної освітньої траєкторії здобувача, що покликана сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання студентів вимогам ринку праці у Східному регіоні.

Структура та зміст програми засвідчують розуміння розробниками актуальних проблем дошкільної освіти, зокрема під час визначення необхідних компетентностей та результатів навчання здобувачів вищої освіти.



Сфокусовано увагу на психологічній, педагогічній та соціальній складовій, а саме: здатності до комунікативної взаємодії з дітьми, батьками, колегами, здатність залучати учасників освітнього процесу на засадах партнерства та взаємної відповідальності; здатність засвоювати доступні для професійної самореалізації ресурси, включаючи ті, що ґрунтуються на ІКТ (інформаційно-комунікативних технологіях) та відповідно їх використовувати; дотримуватись правил безпечної поведінки в цифровому середовищі.

Серед безперечних переваг рецензованої програми відзначаємо доповнення обов'язкових компонентів освітньої програми та достатню кількість дисциплін вибіркової компоненти ОПП вільного вибору студентів, що сприяють оволодінню інноваційними технологіями дошкільної освіти та забезпечують якість фахової підготовки.

Розробникам освітньої програми можемо рекомендувати збільшити кількість кредитів на фахові освітні компоненти, які забезпечать спроможність майбутніх фахівців дошкільної освіти працювати в дистанційному форматі.

Відтак, рецензована освітньо-професійна програма підготовки бакалаврів за спеціальністю 012 Дошкільна освіта відповідає сучасним вимогам МОН України, що дозволяє рекомендувати її до використання для підготовки майбутніх фахівців дошкільної освіти першого бакалаврського рівня вищої освіти на педагогічному факультеті Донбаського державного педагогічного університету.

**РЕЦЕНЗЕНТ:**

доктор педагогічних наук, професор,  
завідувач кафедри дошкільної педагогіки і психології  
Глухівського національного  
педагогічного університету  
імені Олександра Довженка

 Людмила ЗАГОРОДНЯ



Звідчу вірності копію *Загородня Л.О.*

20\_\_ р.

*Л.С. Дмитрова, проректор з навчання*